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Enquête sur le cannabis au Grand-Duché de Luxembourg 
suite au changement de la loi y relative

Habitudes de consommation, d’acquisition et de culture à domicile de cannabis à 
des fins récréatives au Grand-Duché de Luxembourg : points clés

Description des comportements de consommation et d’acquisition des usagers de cannabis 

Contexte
En juillet 2023, le gouvernement luxembourgeois a légalisé la culture de maximum quatre plantes de cannabis, à partir des semences, par
communauté domestique et la consommation personnelle de cannabis à domicile par toute personne majeure. En corollaire, la nouvelle
loi a allégé les procédures pénales et les sanctions en cas de consommation et de possession de petites quantités de cannabis sur la
voie publique. À ce jour, il existe peu d’informations concernant l’usage récréatif et la culture du cannabis, ainsi que les habitudes de
consommation et d’acquisition par les résidents luxembourgeois. La présente publication vise à combler cette lacune et à améliorer la
compréhension de la situation en ciblant des consommateurs/consommatrices et des non-consommateurs/non-consommatrices¹ de
cannabis à des fins récréatives.

Méthode
Sur la base de critères de sélection prédéfinis pour atteindre un échantillon représentatif des résidents luxembourgeois, des membres du
« MyPanel » de l’ILRES S.A. ont été invités du 4 septembre au 25 octobre 2023 à participer à une enquête anonyme en ligne. L’enquête a
évalué les habitudes de consommation et d’acquisition de cannabis, la connaissance de la nouvelle loi et l'adaptation des comportements
depuis le changement de la loi. La collecte de données s’est effectuée par une enquête principale complétée par un volet ciblant
exclusivement les consommateurs de cannabis. En intégrant les deux parties, 3115 résidents âgés de 18 à 64 ans au total ont participé à
l’étude (sur 15119 invitations envoyées soit un taux de réponse de 20.6%), dont 507 consommateurs de cannabis à usage récréatif. Une
méthode de pondération a été appliquée afin de garantir une adéquation des caractéristiques de l'échantillon avec celle de la population
générale.

La présente publication décrit une présentation sélective de résultats de l'enquête globale.

Poly-consommation des autres drogues (licites ou illicites) avec le 
cannabis

Type ou forme de cannabis consommé à des fins récréatives 
Comparaison consommateurs 12 derniers mois vs 30 derniers jours
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De façon générale, 46.3% des résidents au Luxembourg âgés
de 18 à 64 ans déclarent avoir déjà consommé du cannabis à
usage récréatif au cours de leur vie, 14.2% au cours des 12
derniers mois, 7.8% au cours des 30 derniers jours.

La proportion des consommateurs : 
• est plus élevée chez les hommes (17.7% au cours des 12

derniers mois, 10.1% au cours des 30 derniers jours) ;
• concerne en majorité les moins de 35 ans (24.8% au cours des

12 derniers mois, 12.7% au cours des 30 derniers jours) ;
• est répartie sur toutes les régions et les nationalités de manière

plus ou moins uniforme.

¹ Par soucis de lisibilité, les « consommateurs/consommatrices » ainsi que les « non-consommateurs/non-consommatrices » seront respectivement mentionné en 
« consommateurs » et « non-consommateurs » dans l’ensemble du document.  
Les différences entre consommateurs et non-consommateurs n'ont pas été testées statistiquement quant à leur signification.



Herbe de cannabis Résine de cannabis Herbe de cannabis Résine de cannabis

Proportion de la population 12.8% 4.0% 7.3% 2.9%
  Nombre de jours de consommation (médiane)

Au cours des 12 derniers mois 6 jours 7 jours 30 jours  20 jours
Au cours des 30 derniers jours 5 jours 2 jours

Nombre de prises par jour (médiane)
Au cours des  30 derniers jours 1 prise 1 prise

Mode habituel de consommation 
Joint 89.1% 92.7% 88.0% 94.9%
Vaporisateur 3.9% 5.1% 5.8% 4.7%
Pipe à eau / bong 1.6% 1.2% 1.4% -

Quantité consommée par jour (médiane) 1/4 gramme 1/4 gramme 1/2 gramme 1/4 gramme
Obtention habituelle

Je l'achète 46.5% 55.1% 56.2% 61.6%
Quantité achetée (médiane) 5 grammes 5 grammes 7.5 grammes 5 grammes
Prix par gramme (médiane) 10€ 10€ 10€ 10€
Source d'achat Ami : 33.1% Ami : 29.3% Ami : 34.5% Ami : 28.5%

Dealer : 18.8% Dealer : 26.3% Dealer : 19.9% Dealer : 27.8%
Connaissance : 17.4% Connaissance : 20.0% Connaissance : 19.3% Connaissance : 17.9%

Livraison A l'extérieur : 44.7% A l'extérieur : 49.3% A l'extérieur : 42.5% A l'extérieur : 48.5%
A domicile : 14.0% A domicile : 14.0% A domicile : 17.0% A domicile : 11.8%

Sans contact personnel : 7.5% Sans contact personnel : 5.5% Sans contact personnel : 5.6% Sans contact personnel : 5.3%
Il m'est donné gratuitement 40.4% 37.4% 30.1% 29.2%
Je le produis moi-même 4.7% 4.9% 5.9% 6.5%
Préfère ne pas répondre 8.4% 2.6% 7.8% 2.7%

              Consommateurs 12 derniers mois 
                     14.2% des résidents âgés de 18-64 ans

                   Consommateurs 30 derniers jours 
                             7.8% des résidents âgés de 18-64 ans

Enquête sur le cannabis au Grand-Duché de Luxembourg 
suite au changement de la loi y relative

Consommation et mode d’acquisition du cannabis à usage récréatif 
Comparaison consommateurs 12 derniers mois vs 30 derniers jours, en distinguant l’herbe et la résine de cannabis

Connaissance du taux de THC (%) et teneur en THC des produits consommés
Comparaison consommateurs 12 derniers mois vs 30 derniers jours
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Total répondants : 3115 résidents au Luxembourg âgés de 18 à 64 ans 

Consommation de cannabis à usage récréatif :

• Au cours des 12 derniers mois (y compris 30 derniers jours) : 507 répondants

• Au cours des 30 derniers jours : 266 répondants

• Il y a plus de 12 mois et jamais consommé (non-consommateurs) : 2608 
répondants

Consommation d’herbe et/ou résine de cannabis 

au cours des 12 derniers mois :

• Herbe de cannabis : 446 répondants

• Résine de cannabis :135 répondants

Culture du cannabis (parmi les consommateurs au cours des 12 derniers mois) :

• Cultivateurs (eux-mêmes ou quelqu’un du foyer) : 73 répondants

• Non-cultivateurs : 434 répondants

Les différences entre consommateurs et non-consommateurs n'ont pas été testées statistiquement quant à leur signification.



Impact de la nouvelle loi sur la consommation de cannabis

Pour rappel ou pour votre information : 
Dans une approche de réduction des risques à la santé et de prévention de la criminalité, la nouvelle loi du 10 juillet 2023 légalise la
culture domestique du cannabis sous certaines conditions. La cultivation, à partir de semences, jusqu’à quatre plantes de cannabis à
domicile et par communauté domestique est autorisée pour les personnes majeures. En corollaire, la consommation personnelle dans la
sphère privée est autorisée et les petites quantités de cannabis sur la voie publique sont décorrectionalisées.

Connaissance des changements de politique nationale concernant le cannabis

88.6%% DE OUI :

Probabilité de consommer du cannabis à des fins récréatives à 
l’avenir, maintenant que la loi a changé 
(consommé il y a plus de 12 mois et jamais consommé)

Non-consommateurs 
de cannabis (jamais consommé)

Consommateurs de cannabis
> 12 derniers mois

Consommateurs de cannabis
12 derniers mois

Consommateurs de cannabis
30 derniers jours

83.1% 78.5%

Parmi les consommateurs, 15.9% déclarent avoir consommé pour la première fois après le vote de la nouvelle loi. Pour ceux qui
consommaient déjà avant (12 dernier mois), seuls 4.5% déclarent avoir augmenté leur consommation depuis.

Probabilité d’augmenter la consommation maintenant que la loi 
a changé (consommateurs 12 derniers mois)

82.3%

67.4%

10.1%

18.1%

6.5%

14.2%

(Très) peu probable Ni probable, ni improbable (Très) probable
Préfère
ne pas

répondre

92.2%

66.8%

60.4%

24.7%

28.4%

8.5%

11.2%

(Très) peu probable Ni probable, ni improbable (Très) probable

Enquête sur le cannabis au Grand-Duché de Luxembourg 
suite au changement de la loi y relative

Capacité d’assumer la consommation de cannabis à des fins 
récréative à son entourage (consommateurs 12 derniers mois)

33.6%

34.0%

26.0%

27.7%

33.8%

33.0%

6.2%

4.9%

(Très) mal à l'aise Ni à l'aise, ni mal à l'aise (Très) à l'aise non applicable Préfère 
ne pas 

répondre

0.4%

0.4%

1.2%

0.3%

Se sentir à l’aise de dire à des connaissances qu’on consomme du cannabis 

Impact de la nouvelle loi sur la culture de cannabis 

Parmi les usagers de cannabis au cours des 12

derniers mois (y inclus les 30 derniers jours), 11.5%
déclarent cultiver actuellement des plantes de
cannabis chez eux. Pour ceux ne le cultivant pas,
2.0% indiquent qu'un autre membre du foyer en
cultive. Au total, 68.5% indiquent le cultiver pour la
première fois depuis la modification de la loi sur le
cannabis.

Parmi ceux ne cultivant pas actuellement de cannabis à domicile : 
Probabilité de faire pousser des plantes de cannabis maintenant que c’est autorisé

51.8%

53.5%

16.6%

15.0%

31.6%

31.5%

(Très) peu probable Ni probable, ni improbable (Très) probable

Les différences entre consommateurs et non-consommateurs n'ont pas été testées statistiquement quant à leur signification.



Consommateurs de cannabis
>12 derniers mois 

+ Non-consommateurs

Factsheet effectuée en collaboration avec le : 

20, rue de Bitbourg, L-1273 Luxembourg-Hamm, Luxembourg41 rue du Puits Romain, L-8070 Bertrange

Pour le compte de : Etude réalisée par : 

Sources d’obtention des graines
Auprès des consommateurs de cannabis (12 derniers mois y inclus 30 derniers jours) cultivant actuellement des plantes de cannabis ou 
ayant l’intention probable de le faire à « l’avenir »

3.2%

8.3%

11.9%

12.7%

17.4%

20.6%

25.7%

51.0%Commandées sur Internet (magasin en ligne)

Auprès d'un growshop au Luxembourg (magasin physique, pas en ligne)

Auprès d'un growshop ou d'un coffeeshop en dehors du Luxembourg (magasin 
physique, pas en ligne)

Auprès d’un dealer de cannabis

De la/des récolte(s) de cannabis précédente(s) (cultivée(s) par soi-même)

D'autres cultivateurs

Graines provenant de fleurs de cannabis achetées (sur le marché illicite) 

Commandées sur un marché du darknet
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10.2%

12.8%

14.1%

21.3%

26.3%

30.2%

47.6%

58.2%

25.6%

29.4%

38.7%

35.3%

33.3%

52.7%

54.8%

63.1%

Avantages et inconvénients perçus de la culture des plantes de cannabis à domicile ...
Comparaison consommateurs 12 derniers mois vs non-consommateurs 

Consommateurs de cannabis
12 derniers mois 

(y inclus 30 derniers jours)

Éviter tout contact avec le marché illégal/ les 
vendeurs de rue

Disposer d'un produit potentiellement moins 
dangereux que celui obtenu par d'autres sources 

(illégales)

Dépenser moins d'argent / moins cher

Faciliter l'accès au cannabis

Adopter une attitude plus consciente vis-à-vis de la 
consommation

Prendre plaisir à la culture du cannabis

Personnaliser les plantes de cannabis (variétés 
(indica, sativa), pesticides, taux de thc/cbd)

Pour des raisons écologiques / environnementales 
(ex. moins de pollution, pas d'emballage)

11.0%

12.1%

13.0%

12.0%

17.1%

19.3%

15.8%

42.6%

47.0%

48.1%

28.7%

23.1%

18.8%

25.6%

19.9%

7.5%

33.0%

18.3%

22.9%

18.8%Elle augmente l'exposition des mineurs/enfants au 
cannabis et aux risques qui y sont associés

Elle risque d'augmenter l'intensité de l'utilisation

Elle peut favoriser la normalisation de la 
consommation de cannabis

C'est trop compliqué et/ou cela demande trop 
d'efforts/d'attention

Elle augmente le risque de consommation 
accidentelle de cannabis

D'autres personnes pourraient voir ou sentir mes 
plantes et savoir que je cultive ou consomme du 

cannabis (ce que je ne souhaite pas)

Elle a besoin de trop d'espace pour se développer 
(dont je ne dispose pas à la maison)

Il est trop coûteux de cultiver du cannabis chez soi 
(coût des graines, de l'équipement, de 

l'électricité…)

Il est plus facile d'obtenir du cannabis à partir 
d'autres sources

La récolte prend trop de temps

D’une manière générale, les moins de 35 ans soulignent plus les avantages de la
culture du cannabis que leurs aînés pour qui l'inconvénient majeur réside dans
l'augmentation de l’exposition des mineurs/enfants. Les hommes y voient
également plus d’avantages que les femmes.

Enquête sur le cannabis au Grand-Duché de Luxembourg 
suite au changement de la loi y relative

Les différences entre consommateurs et non-consommateurs n'ont pas été testées 
statistiquement quant à leur signification.


